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 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ                    Αρκαλοχώρι, 4/7/2012 

     ΝΟΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ                              

∆ΗΜΟΣ ΜΙΝΩΑ ΠΕ∆ΙΑ∆ΑΣ  

 

ΕΠΙΤΙΜΟΣ ∆ΗΜΟΤΗΣ ΜΙΝΩΑ ΠΕ∆ΙΑ∆ΑΣ Ο ΠΑΠΑΣ ΚΑΙ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗΣ 

ΑΛΕΞΑΝ∆ΡΕΙΑΣ ΚΑΙ ΠΑΣΗΣ ΑΦΡΙΚΗΣ Κ.Κ. ΘΕΟ∆ΩΡΟΣ Β’ 

 

Επίτιµο δηµότη Μινώα Πεδιάδας ανακήρυξε σήµερα η ∆ηµοτική Αρχή τον Πάπα και 

Πατριάρχη Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρο Β΄στα πλαίσια ειδικής τελετής – 

συνεδρίασης του ∆ηµοτικού Συµβουλίου, που πραγµατοποιήθηκε στο Αρκαλοχώρι. Η 

ανακήρυξη έγινε έπειτα από οµόφωνη απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου Μινώα Πεδιάδας, 

που έλαβε υπόψη τόσο τους στενούς δεσµούς που συνδέουν τον Πατριάρχη Αλεξανδρείας µε 

την περιοχή, καθώς έζησε τα παιδικά του χρόνια στο Αρκαλοχώρι, όσο και το σηµαντικό 

ποιµαντικό έργο που επιτελεί το Πατριαρχείο στην Αφρική. Ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας 

πραγµατοποιεί διήµερη επίσκεψη στο ∆ήµο, έπειτα από πρόσκληση της Ιεράς Μητροπόλεως 

Αρκαλοχωρίου, Καστελλίου & Βιάννου, στα πλαίσια του εορτασµού του Αγίου Ανδρέα 

Αρχιεπισκόπου Κρήτης του Ιροσολυµίτη, πολιούχου της Μητροπόλεως. 

Στην τελετή, την Κυβέρνηση εκπροσώπησε ο Υφυπουργός ∆ιοικητικής 

Μεταρρύθµισης και Ηλεκτρονικής ∆ιακυβέρνησης κ. Μανούσος Βολουδάκης, ενώ παράλληλα 

το παρών έδωσαν οι Βουλευτές Ηρακλείου κ. Μανώλης Κεφαλογιάννης, κ. Λευτέρης 

Αυγενάκης, κ. Μάξιµος Σενετάκης, κ. Βασίλης Κεγκέρογλου και κ. Νότης Μαριάς. Επιπλέον, 

παρευρέθηκαν ο Σεβασµιότατος Μητροπολίτης Αρκαλοχωρίου, Καστελλίου & Βιάννου κ.κ. 

Ανδρέας, ο Περιφερειάρχης Κρήτης κ. Σταύρος Αρναουτάκης, ο Αντιπεριφερειάρχης 

Ηρακλείου κ. Ευριπίδης Κουκιαδάκης, ο Πρόεδρος του Περιφερειακού Συµβουλίου 

Ηρακλείου κ. Γιώργος Πιτσούλης, ο ∆ήµαρχος Βιάννου κ. Παύλος Μπαριτάκης, 

Μητροπολίτες της Κρήτης, ∆ηµοτικοί και τοπικοί Σύµβουλοι, εκπρόσωποι των Σωµάτων 

Ασφαλείας και των Ενόπλων ∆υνάµεων, εκπρόσωποι τοπικών φορέων και συλλόγων, καθώς 

και πλήθος κόσµου. 

Στους στενούς δεσµούς που συνδέουν τον Μακαριότατο Πάπα και Πατριάρχη 

Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ.κ. Θεόδωρο Β΄ µε το ∆ήµο, αλλά και στο πολυσχιδές 

έργο που επιτελεί το Πατριαρχείο στις χώρες της Αφρικής, αναφέρθηκε στην προσφώνησή 

του ο ∆ήµαρχος Μινώα Πεδιάδας κ. Ζαχαρίας Καλογεράκης, που επεσήµανε µεταξύ 

άλλων: «Μακαριότατε, µε αισθήµατα έντονης συγκίνησης και χαράς σας υποδεχόµαστε στον 

τόπο µας, το ∆ήµο Μινώα Πεδιάδας και ιδιαίτερα εδώ στο Αρκαλοχώρι, όπου ζήσατε µέρος 

από τα παιδικά σας χρόνια, όπου συναισθανθήκατε τα πρώτα σκιρτήµατα της καρδιάς σας 

προς τη µοναχική ζωή και την ιερατική διακονία.  

Από την Ιερά Μονή Κοιµήσεως της Θεοτόκου Αγκαράθου ως Μοναχός, µέχρι την 

ενθρόνισή σας ως Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής στον Ιερό Ναό 

του Ευαγγελισµού της Θεοτόκου Αλεξανδρείας, µεριµνείτε ακατάπαυστα µε προσωπική 

φροντίδα για τη στήριξη των αδυνάτων.  

Σε µια ιδιαίτερα δύσκολη, όχι µόνο για τη χώρα µας, αλλά για ολόκληρο τον πλανήτη 

εποχή, µε την κρίση να µην είναι µόνο οικονοµική ή πολιτική, αλλά και βαθιά κοινωνική και 

πολιτισµική, καθώς και κρίση αξιών, µε το ανθρώπινο γένος να δοκιµάζεται από κοινωνικές 

ανισότητες και βίαιες συγκρούσεις και το φυσικό περιβάλλον να καταστρέφεται, η Ορθόδοξη 

Εκκλησία καλείται να δράσει δυναµικά σε παγκόσµιο επίπεδο στον κοινωνικό, ανθρωπιστικό 

και περιβαλλοντικό τοµέα. Καλείται να διαφυλάξει την πνευµατική και πολιτιστική κληρονοµιά 
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της ανθρωπότητας και να τη µετουσιώσει σε πυρήνα ειρηνικής συνύπαρξης, ενθαρρύνοντας 

µε τη δράση της την επίλυση κοινωνικών και βιοτικών προβληµάτων. 

Μακαριότατε, Άγιε Προκαθήµενε της Ορθοδοξίας στην αχανή Αφρικανική ήπειρο, 

γνωρίζουµε τους οραµατισµούς και τις αξιέπαινες πρωτοβουλίες σας για την αντιµετώπιση 

των µεγάλων προβληµάτων που µαστίζουν την Αφρική, όπου οι πόλεµοι, η βία, η 

τροµοκρατία, η φτώχεια, το Aids, η καταστροφή του περιβάλλοντος συγκλονίζουν τους 

Αφρικανούς αδελφούς µας, µε τους οποίους µας συνδέουν στενοί δεσµοί χιλιάδων ετών.  

Ο ∆ήµος µας και οι πολίτες του αναγνωρίζουν την προσφορά σας, τον ένθερµο ζήλο 

σας και την αποφασιστικότητά σας που µε ευθύνη και συνέπεια στοχεύουν στην ειρηνική 

συµβίωση, έτσι ώστε να επικρατήσει ευηµερία και ασφάλεια. Στο ∆ήµο µας πορευόµαστε µε 

οδηγό τις ίδιες αξίες για ενότητα και συνεργασία. Για όλους εµάς η ενότητα και η συνεργασία 

είναι ο βασικός άξονας στον αγώνα για την αναβάθµιση του επιπέδου ζωής στην περιοχή µας 

και για την επιτυχηµένη αναπτυξιακή πορεία του τόπου µας, µέσα στη δύσκολη οικονοµική 

πραγµατικότητα που όλοι βιώνουµε. 

Με συγκίνηση και υπερηφάνεια, ο τόπος µας, εκφράζει ευλαβικά το θαυµασµό του 

στον αγώνα σας. Ο ∆ήµος µας και οι πολίτες του ενστερνίζονται τις αρχές που πρεσβεύετε 

και στηρίζουν τις προσπάθειές σας. Με ταπεινότητα και σεβασµό σας ανακηρύσσουµε Επίτιµο 

∆ηµότη του ∆ήµου Μινώα Πεδιάδας µε οµόφωνη απόφαση του ∆ηµοτικού Συµβουλίου. 

Ευχόµαστε η Χάρις του Θεού να είναι πάντοτε µαζί σας, κατευθύνοντας τα βήµατά σας «εις 

παν έργον αγαθόν».  

Από την πλευρά του ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής 

κ.κ. Θεόδωρος Β΄, εµφανώς συγκινηµένος ευχαρίστησε τόσο το ∆ήµαρχο, κ. Καλογεράκη, 

όσο και το ∆ηµοτικό Συµβούλιο για την ανακήρυξή του ως Επίτιµου ∆ηµότη Μινώα 

Πεδιάδας, υπογραµµίζοντας: «Πάνω από όλα είµαι Κρητικός, είµαι Έλληνας. Κι έτσι θέλω να 

πω ένα µεγάλο ευχαριστώ σε όλους και να ξέρετε πως η καρδιά µου χτυπάει µε πολλή αγάπη 

και ευγνωµοσύνη για τον τόπο που µε γέννησε».  

Ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας δεν παρέλειψε να αναφερθεί στις δύσκολες ώρες που 

βιώνει η χώρα µας, επισηµαίνοντας ότι είναι αισιόδοξος ότι η Ελλάδα θα ξεπεράσει γρήγορα 

τα προβλήµατα, ζητώντας από όλους να κάνουν κουράγιο. Με συγκίνηση υπογράµµισε ότι η 

Ελλάδα είναι µια χώρα αθάνατη, µε πλούσια ιστορία που έχει αντιµετωπίσει ακόµη 

µεγαλύτερα προβλήµατα και τα ξεπέρασε µε επιτυχία. Επιπλέον, έστειλε µηνύµατα ενότητας, 

αναφερόµενος στη γειτνίαση Κρήτης και Αιγύπτου, τονίζοντας ότι το Λιβυκό Πέλαγος που 

παρεµβάλλεται µεταξύ των δύο χωρών δεν αποτελεί σύνορο, αλλά νοητή γέφυρα ενότητας.  

Τέλος, ο Πατριάρχης Αλεξανδρείας έκανε λόγο για τους οραµατισµούς του και το 

µεγάλο αγώνα που ξεκινά από κοινού µε τον Πρόεδρο της Νοτίου Αφρικής κ. Νέλσον 

Μαντέλα για την καταπολέµηση της µάστιγας του Aids στην Αφρική, ενώ παράλληλα 

αναφέρθηκε στις επικείµενες συναντήσεις του µε τον Πρόεδρο των Η.Π.Α. κ. Μπαράκ 

Οµπάµα, τον Πρόεδρο της Ρωσίας κ. Βλαντιµίρ Πούτιν και τον Πρόεδρο της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής κ. Ζοζέ Μανουέλ Μπαρόζο, τους οποίους θα ενηµερώσει για θέµατα της Μέσης 

Ανατολής. 

 

 

 

 

 

 


